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és kiadóhivatal E 
alatt, városháza- 
Telefonszám: a.

Huszonnégymillió korona
béke időben is nagy pénz volt, 
most pedig, amikor a milliókat 
még jó tízezrekkel szorozni kell, 
bogy a forgalomban levő pénz­
ben kifejezett összeget megkap­
juk, szinte hihetetlenül nagy. 
Nem azért, mert mintegy ncgy- 
százmilliárdot tesz ki közönsé­
ges papirkoronákban, hanem 
azért, mert ma az egész gazda­
sági életben felényi, negyed- 
résznyi, vagy tán tizedrésznyi 
pénz áll rendelkezésre. Azt pél­
dául, hogy olyan hatalmas va­
gyonú és teljesen szolid pénz­
intézetnek, mint a Debreceni 
Első Takarékpénztár, a részvé­
nye egy koronánál alig valami­
vel érjen többet, el sem tudta 
volna béke időben senki sem 
képzelni. Vagy hogy a Borsod- 
miskolcival egyesült óriási Üze­
mű István-malom részvénye 
mintegy tizenkét koronán áll­
jon. Vagy hogy legyen tőzsdén 
jegyzett részvény, országosan is ! 
mert pénzintézeté, olyan, ame­
lyik huszonöt fillért ér. Ezeket 
az adatokat mind figyelembe 
kell venni, ha megakarjuk mér­
ni a huszonnégy miliő korona 
összegének nagyságát. Ez a hu­
szonnégymillió arany korona j 
annyi, mint húszmillió debre­
ceni első takarékpénztári rész­
vénynek árfolyam érteke volna. 
Így, ezzel, a mértékkel, az or­
szág egyik legnagyobb és leg­
komolyabb pénzintézetének a 
vagyoni értékéhez mérve tűnik 
igazán szembe, hogy mekkora 
az a kölcsön, amit Debrecen vá­
rosnak egy amerikai pénzcso­
porttól sikerült kieszközölni.

Ennek a nagy kölcsönnek a 
magyar gazdasági élet szem­
pontjából általánosan is nagy 
a jelentősége. Annak a bizony­
sága ugyanis, hogy az a bizal- j 
matlanság, amellyel a külföld ! 
pénzemberei a magyar közgaz- ! 
dasági és politikai állapotok 
iránt viseltetnek, felengedőben 
van, s legalább is, bogy a mi 
városunkat úgy vagyoni hely­
zeténél, mint általában konszo­
lidált voltánál fogva alkalmas­
nak találják arra, hogy itt ilyen 
jelentős összeget s a mostani vi 
szonyok közt határozottan ked­
vező feltételek mellett elhe- 1 
lyezzenek.

De sokszorosan nagy a jelen­
tősége a kölcsönnek a város 
élete és tovább fejlődése szem­
pontjából. Debrecen városnak, 
ha valamikor volt, most van 
igazán szüksége arra. hogy meg 
felelő pénzösszeg felett rendel­
kezzék. A háborús és azt köve­
tő évek minden városnak a 
visszamaradását magukkal hoz-

mcgfelelő beíeketetése révén.
Mert az magátol értődőén fon 

tos, hogy a megszerzett köl­
csön megfelelően használtassék 
is fel. Ebben a tekintetben 
azonban azt hiszem, mindnyá­
jan nyugodtak lehetünk. Azt 
már az eddigi tapasztalatok 
alapján is nyugodtan megálla­
píthatjuk, hogy a város mostani 
első tisztviselőjének vannak 
koncepciói, van elegendő eré- 
lye tervei kiviteléhez és van kel 
lő óvatossága ahhoz, hogy déli- 

I bábképek után el ne induljon.

A nemzetgyűlés külön bizottsága 
a választójogról.

Iák s valljuk meg őszintén, Deb 
récén az előtti években sem fej­
lődött azzal a mértékkel, amely- 
lyel egy ilyen nagy, kulturális 
és gazdasági tekintetben egy­
aránt fontos városnak haladnia 
kellett volna. Sok mulasztást 
kell utánpótolni és ez a mostani 
utánpótlás nem csupán a vá­
rosnak, mint jogi személynek 
az életében feltétlenül szüksé­
ges, hanem az egész gazdasági 
élet szempontjából is. Ipar, ke- 
reskedelem, népjóllét fel fog 
lendülni ennek az összegnek a

Budapest, márr. 26. A nemzet­
gyűlésnek az országgyűlési képvi­
selők választásáról szóló törvény­
javaslat tárgyalására kiküldött 
külön bizottsága csütörtökön dél­
előtti 11 órakor Platlhy György

■Szihj Tamás, majd Szilajji 
Lajos szólalnak fel személyes kér­
désben.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök válaszol Szabó Józsefnek 
egy kérdésére, amely után Rubi-

elnöklésével ülést tartott, amelyen j ne/c István két vonatkozásban fog- i
folytat la a választójogi javaslat 
tárgyalását.

Az ülésen a kormány részéről 
Májer János földmivelésügyi mi­
niszter volt jelen.

Az ülés megnyitása után az el­
nök bejelentette, hogy Erdélyi 
Aladár, Hál lay Tibor és Ugrón 
Gábor a takarékossági bizottság 
ülésén vesznek részt.

A javaslathoz hozzászóltak Er­
dőhegyi Lajos, Szabó József, aki 
a keresztényszociálisía párt fel­
fogását fejtette ki.

lalkozott a javaslattal : az általá­
nosság és a titkosság kérdésének 
tekintetében. A javaslatot általá­
nosságban a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadja.

Mokcsy Zoltán beszédének hol­
napra való halasztását kei te, 
amihez 
hozzájárult.

Végül elhatározta a bizottság, 
hogy legközelebbi ülését holnap 
délelőtt 11 órakor tartja A bi­
zottság ülése fél 2 óra után ért 
véget.

a bizottság egyszerűen
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A keresztény kisgazda, földmlves 
és polgári-párt értekezlete.

Budapest, márc. 26. A keresz­
tény kisgazda földmives és pol­
gári pártnak úgynevezett kisgaz- j 
da frakciója Máyer János födmi- 
ve lés ügyi miniszter elnöklésével J 
szerdán értekezletet tartott. Az 
értekezleten jelen volt mintegy 25 j 
képviselő : hivatalos földmÍvesek, 
diplomás kisgazda képviselők ve- j 
gyesen. Az értekezlet hosszabb 
eszmecserét folytatott az aktuális 
politikai kérdésekről, mely a késő j 
éjjeli órákba nyúlt bele 

Az értekezlet megvonta egyhan­
gúlag az úgynevezett Magyar 
Falu laptól az eddig nyújtott er­
kölcsi támogatását és Máver Já­
nos földmivelésügyi miniszter- í

nek a nevezett laptól összekötte­
tését megszüntető intézkedését 
helyeslőleg és megnyugvással 
vette tudomásul. Egyidejűleg ki­
jelentették az értekezlet tagjai 
hogy a Magyar Falu lapot poli­
tikai irányzatánál fogva nem tart­
ják alkalmasnak a Nagyatádi-féle 
kisgazda politikai eszme és gon­
dolat terjesztésére és tiltakoznak 
minden olyan beállítás ellen, me­
lyet a magyar kisgazda és föld- 
mi vés közönség •félrevezetésének 
jelentenek ki.

Az értekezleten a felsőházi ja­
vaslatról is szó esett, de a rész­
letek megbeszélése a legközelebbi 
összejövetelre halaszlatott el.

A jog- és pénzügyi bizottság java­
solja a huszonnégymillió aranykoro­

nás kölcsön felvételét.
Debrecen város jog- és pénz­

ügyi bizottsága szerdán délután 
tartotta ülését. A tárgysorozat fő 
pontját a 21 millió aranykoronát 
kitevő amerikai kölcsön felvételé­

nek kérdése képezte. A kölcsön | 
összege — mint ismeretes — öt­
millió dollárra, azaz 24 millió 
aranykoronára szól. A kölcsönt 
a ,.The Whedley Eurojxten Com­

pany“ nyújtja, A pénzcsoport 
: székhelye Newyork és Párizs. A 

kamatláb 7 százalék, de az eset­
ben, ha a magyarországi hivata­
los kamatláb leszáll, akkor a fe- 

i lek tárgyalásai alapján a kölcsön 
kamatlábát is le. fogják szállita- 

I ni. A kamatot utólagosan, fél évi 
I részletekben fogja fizetni a város. 

A kulcson U. S. A. dollárban 
lesz folyósítva. A kölcsönt nyújtó 
pénzcsoport kötvényeket bocsát ki 
az amerikai piacon és a városnak 
92-es árfolyamon fog fizetni. A 
városnak joga van négy év után 
a kölcsönt felmondani és vissza 
fizetni, vagy pedig részben vissza 
adni. Ez esetben a visszamaradó 
részt terv szerint törlesztene a vá­
ros. Ha pedig az egész kölcsönt 
megtartja, akkor a tervezet an­
nuitás-táblázata lép életbe. Az 
első négy évben semmit sem kell 
törleszteni.

A nagy kölcsönnel, mint arról 
már részletesen tájékoztattuk ol 
vasóinkat, több fontos célt fog a 
város megvalósítani. Legelőször 
is a városi vállalatokat akarják 
talpraállítani. A világítási, a 
könyvnyomda- és a téglagyárvál­
lalatokat megfelelő beruházási és 
forgótőkével látják el. Kibővítik 
és a modern igényekhez átalakít 
ják a vágóhidat. Teljesen kiépítik 
a már megkezdett szennyvizszürő 
telepet, hol a város ezerholdas 
modern minta konyhakerti gaz­
daságot akar létesíteni. Ebből 
nagy jövedelmei kalkulálnak. — 
Felépitik a város uj székházát is. 
A mait lebontják s az újat arra az 
óriási telektömbre építik, mely a 
Piac-, Kossuth-, Sas- és Rózsa - 
utcák közé esik. A többemeletes 
monumentális épület földszinti 
frontján körülbelül 60 üzlethelyi 
ség fog nyílni. Végleges nyugvó 
pontra jut a Déri-muzeum ugye 
is, amennyiben a város felépiti a 
füvészkerti kultúrpalotát.

A programul véglegesen kidol­
gozva még nincsen. A kölcsön fel 
használásába úgyis évek fognak 
beletelni. Mindezek mellett a be 
ruházások mellett még azt ter­
vezi a város, hogy a kölcsönből 
elsősorban a város gazdasági éle­
tét fogja táplálni. Ezt olyanfor 
mán csinálja, hogy a kölcsön jó­
részét a bankokban helyezi el. Ha 
a debreceni bankokkal meg lehel 
egyezni, akkor nekik adják, ha 
nem, akkor budapestieknek.

A jog és pénzügyi bizottság 
ülésén többen szóltak hozzá a 
szerződés-tervezethez; mindnyá­
jan megegyeznek abban, hogy 
annak az elfogadása a városra 
nézve rendkívül előnyös. Így te 
hát a kölcsön ügyét a bizottság 
pártolólag terjeszti a közgyűlés 
elé.

Több jelentéktelen ügy letái 
gyalása után az ülés véget ért

Kérjut mindenütt az Egyetértést
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A debreceni református egyház­
megye közgyűlése.

Tegnap, március 26-án a refor­
mátus egyház tanácstermében tar 
tolta a debreceni egyházmegye 
rendes tavaszi közgyűlését. A köz­
gyűlést F. Varga Lajos esperes 
az Apostoli hitforma elmondásá­
val és a szív legmélyén fakadó 
imádsággal nyitotta meg. Beszé- i 
(lében rávilágított arra, hogy még 
mindig tapasztalhatok a dúló 
viharok maradványai. A rendkí­
vüli súlyos tcrheltetésck, amelyek 
hazánkra és nemzetünkre zúdul­
lak, szinte roskasztólag hatnak a 
gyülekezetekre is. Az állami adók 
mellett a népiskolák fenntartása, 
különösen az orsz. tanítói nyug­
díj villámcsapásként érintette 
valamennyi egyházunkat. Pedig 
ha mindent az iskola emészt lei, 
mi marad a vallásos kultusz nö­
velésére. örömmel tudatja, hogy ! 
Steinfeld István hatvan millió 
koronát adományozott egyházi 
célokra. A példa követésre méltó. 
Hogy jobban megállhassunk a 
mai nehéz viszonyok között, pró­
báljunk nélkülözni ételben, ital­
ban, ruházatban, hogy aztán 
többet szentelhessünk Istennek.

Petőfi és Jókai szelleme mélyen 
iól eső .érzéssel tölt el bennünket 
e nehéz időkben, ö róluk sem 
feledkezhetünk meg egyházme­
gyei gyűlésünkön. Istennek ad­
tunk hálát, hogy őket adta nem­
zetünknek. Megemlékezett espe­
res az időközben elhunyt Mácsav 
Sándorról, Holló Józsefről, Varga 
Dénesről. A nyugalomba vonult 
tanítókról, Szentjóby Kálmánról, 
Kovács Jolánról, Horváth Lajos­
ról, Sárközy Máriáról. Emlékük, 
illetve érdemeik jegyzőkönyvileg 
örökittetnek meg.

Általános lelkesedéssel üdvö­
zölte a két uj tanácsbirót, Urav

Sándor lelkészt és dr. Fráter 
László főszolgabírót.

Egyházmegye megerősítette a 
szentpéterszegi és debreceni lel­
készválasztást. Esküt tettek az uj 
tanítók. Részletesen számolt be 

I esperes az egyházlátogatásról,, 
i melyből kitűnt az egyházak belső 

és külső élete.
Elfogadta az egyházmegye Fe- 

rcnczy Károly biha Hordái lelkész 
határozati javaslatát az egyház- 
megyei iratterjesztés megszerve­
zésére vonatkozólag.

Hosszas és elég kemény hangú 
vita után helybenhagyta és meg­
erősítette az egyházmegyei köz­
gyűlés a Nagy István belmissziói 
lelkésszé történt megválasztás ált, 
illetve az uj állás szervezését.

Nagy Márton lelkész azon in­
dítványát, hogy a halottak napja 
(nov. 2.) hivatalosan nem ünne­
pelhető meg, elfogadtatott s egy­
ben kéri a közgyűlés a felettes 
egyházi hatóságok intézkedését.

Több alkalommal szóban volt a 
különösen súlyos és bizonyos te­
kintetben jogtalan orsz. tanítói 
nyugdíj intézeti járulék, mely 
épen az eddig is nehéz terhet vi­
selő felekezeti iskoláinkat a gyón- 
sújtja. Sok egyház ideiglenesen 
még eleget tud tenni, de a legtöbb­
nél az a helyzet, hogy képtelen 
ennek fizetésére. Lépések tételnek 
ennek, valamint a szintén mél­
tánytalanul kivetett tanítói laká­
sok utáni házadók és kincstári | 
haszon részesedések enyhítésére, 
illetve teljes törlésére.

Több kisebb tárgy elintézése 
után az 58 pontból álló tárgysoro­
zat befejezést nyert d. u. fél 2 
órakor. A közgyűlés énekléssel és 
esperes áldás kívánásával véget 
ért.

A kereskedelmi és ipari érdekelt­
ségek nagygyűlése Budapesten.

Hazai közgazdasági életünk vezér 
lerfiai iparunk és kereskedelmünk 
életére vonatkozólag fordulópontnak 
ismerték cl azt a napot, midőn Ma­
gyarország vidéki ipar? és kereske­
delmi érdekképviseletei megtartott 
Iák budapesti nagygyűlésüket.

A tervszerűen előkészitett nagy­
gyűlést délután 3 órakor Kontsek 
Géza, a debreceni Szövetség elnöke 
nyitotta meg. Az összehívó Debreceni 
Szövetség nevében üdvözölte a meg­
jelenteket s javaslatára a nagygyű­
lés egyhangúlag Sándor Pál nemzet­
gyűlési képviselőt választotta meg a 
nagygyűlés elnökévé, mig társelnö­
kökké Kontsek Gézát (Debrecen) és 
másokat.

Sándor Pál nemzetgyűlési képvi 
selő, a jubiláló OMKE elnöke, erő­
teljes hangú beszédében rámutatott 
arra a lehetetlen állapotra, melyet 
az állam által több oldalról támoga­
tott fogyasztási szövetkezetek, ható­
sági üzemek, nemkülönben az alkal­
mi elárusitások tultengése okoz. a 
legális iparnak és kereskedelemnek.

Sándor Pál szavainak elhangzása 
után Bittner János kormányfőtaná­
csos, a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara alelnöke mint házigaz­
da üdvözölte a nagygyűlést.. Ezután 
Vagy József, a Debreceni Szövetség 
ügyvezető igazgatója ismertette az 
ügy előzményeit, s dr. Szabó Mihály, 
a helybeli Szövetség alelnöke gon 
dósán felépített és minden izében 
részletesen megokolt előadásban

Sodorjon

papírt,

fejtegette azt, bogy- a fogyasztási 
szövetkezetek, nemkülönben a ható­
sági üzemek és alkalmi elárusitások 
tultengése a végső veszedetmmel 
fenyegetik hazánk iparát és keres­
kedelmét.

Fábián Béla nemzetgyűlési képvi­
selő örömmel állapítja meg, hogy ez 
a nagygyűlés az első komoly, erő­
teljes határozott lépés az ipar és 
kereskedelem bajainak orvoslására, 
majd azt ostorozta, hogy egyes he­
lyeken hatósági közegek (jegyző, 
bíró) a szövetkezetekben vezető 
szerepet játszanak és így nincsen 
biztosítva az illető elfogulatlansága 
például akkor, midőn az adókivetés 
van.

Békés Lajos (Debrecen) azt köve­
telte, hogy a szövetkezetek szám­
adásait a Pénzintézeti Központ ve­
gye revízió alá.

Felszólaltak még : Haas József 
Miskolc. Nagy József Győr, dr. Bal- 
kányi Kálmán Budapest, Gracza Já­
nos Szeged, Kiss Géza Szeged, Neu- 
wel N. Pesterzsébet, Spiegel Szig- 
fried a soproni kamara elnöke. 
Grósz N. Székesfehérvár, Bózsa Ig­
nác Pécs, dr. Garav Jenő Zalaeger­
szeg, dr. Radó Rezső Debrecen, 
Fried Béla Budapest, Kőim Mihály 
Pápa, dr. Beké Géza Pápa, Rozsos 
Béla Csorna, Nánássy Károly Cse­
pel. Horowitz. Vilmos Debrecen, 
Bart a Sándor Szentes, Gunszt Sán­
dor Szentes, I.efkovits Miksa Sátor 
aljaujhely, Kovács István Debrecen. 
Kertész János Szeged, Nagy József 
Kontsek Géza, Nagy József, Békés 
I.ajso, Kovács József, dr. Csáthv 
Dezső Debrecen, dr. Balkányi1 Kál­
mán Budapest, Csáki János Miskolc. 
Kiss Géza Szeged, Koch Aladár Vár 
palota, Spiegel Szigfried Sopron.

Magyarország Vidéki Ipari és Ke 
rcskedelmi1 Érdekképviseleti Szövet- j 
ségének vezetőségét a nagygyűlés j 
egyhangúlag a következőkben álla 1

pitja meg: Elnök Sesztina Jenő Deb- | 
j récén, társelnökök : Kiss Géza Sze 
: ged, Nagy Sándor Újpest,, ifj. Fürst j I Gyula Pécs, Neumann Adolf Mis- ' 

kolc, Kontsek Géza, Békés Lajos és 
j dr. Szabó Mihály Debrecen. Ügy ve- : 

zctö igazgató: Nagy József, ügyész: 
dr. Csáthv Dezső, pénztáros: dr. j 
Zempléni Kornél, intéző bizottság : j 
10 debreceni iparos, 10 debr. keres- j 
kedő és minden vidéki érdekképvise- ' 
let egy-egy kiküldött tagja.

A nagygyűlés után este a Gellért- 
szálló márványtermében volt ismer­
kedés és vacsora, amelyen többen 
felköszöntőket mondtak.

Március 23-án, hétfőn mintegy 100 
tagból álló küldöttség vonult fel a 
kereskedelemügyi minisztériumba, 
azonban magához a miniszterhez 
Sándor Pál vezetése alatt csak tiz 
megválasztott nagygyűlést tag ment 
be. A küldöttség tagjait rövid beszéd 
kíséretében Sándor Pál mutatta a

miniszternek, inig Nagy József ősz 
szefoglalta a magyar iparos és ke 
reskedö társadalom sérelmeit, hivat 
hozással a memorandumra és a teg 
napi nagygyűlésre.

Walko Lajos kereskedelmi minis# 
tér elismerte azt, hogy helytelen az 
az eljárási módja a kormányzatnak, 
hogy a fogyasztási szövetkezeteket, 
főleg a múltban, nagy kedvezmény­
ben részesítette. Az ügy elrendezésé­
vel a minisztériumok foglalkoznak, 
különösen az adókedvezmény rende­
zésével.

A miniszter válasza után l'elszó 
latiak Békés Lajos, dr. Balkányi 
Kálmán.

A miniszter ur ismételten azzal a 
biztatással bocsátotta cl a küldöttsé 
get, hogy a rendkívül fontos kérdése 
két úgy ő, mint minisztertársai a 
legkomolyabb tárgyalás alá veszik 
s az általuk is visszásnak Ítélt hely­
zetet igyekezni fognak rendezni.

Protestáns matiné.
Vasárnap március 29-én a fő­

gimnázium tornatermében dél­
előtt fél 12 órakor a Magyar 
Protestáns Irodalmi Társaság 
matinéét rendez. Előadásokat 
tartanak, illetőleg felolvasnak: 
dr. Ravasz László és Kapi Béla 
püspökök, dr. Vargha Gyula 
ny. államtitkár, a Magyar Tud. 
Akadémia tagja. A matinéét 
megnyitja dr. Erdős József egye 
térni tanár, a M. P. I. T. debre­
ceni körének elnöke. A vendé­
geket a debreceni református 
egyház részéről üdvözli Szele 
György h. lelkészelnök, az ág. 
cv. egyház részéről Farkas Győ­
ző lelkész. Ének számokkal sze­
repel a killégiumi Kántus.

Eme kiválóan fényes Prog­
ramm lehetetlen, hogy ne bír­
jon olyan vonzó erővel, amcly- 
lycl összekapcsolja Debrecen 
minden társadalmi rétegét, ahol 
csak égj' parányi érzés is van a 
sajtóval szemben. Lehetetlennek 
tartjuk, hogy csak egy csöppnyi 
érdeklődés felkeltésével oda ne 
siessenek ezrek hallani ékes 
szóval és ragyogó pennával dol­
gozó férfiakat, akiket — sajnos

Debrecen nem mindig üdvö­
zölhet körében.

A matinéé iránt is nagy ér­
deklődés nyilvánult meg eddig, 
de akik még nem gondoltak 
helyük biztosítására azok sies­
senek a Központi lelkészi hiva­
talba (Kálvin-tér 17.). ahol 
még kapható nehány első hely 
56.000 kor., második valamivel 
több számban TI.000 koronáért.

A Központi lelkészi hivatal­
ban délelőtt és délután van hi­
vatalos óra, vasárnap pedig 8 
órától fél 10 óráig állandóan 
kaphatók jegyek, természetesen 
addig, amig van.

MŰSOR :
Marcin, 27. Tüzek, színjáték. D) 

bérlet. Csak felnőtteknek !
Marci. 28-án. A bajmlér, operetté. 

Viola Margit ni. v. B) bérlet.

„Marinka, a táncosnő“ 
Viola Margit felléptével.

Tegnap este „Marinka a tán­
cosnő“-! újította fel a színház 
Viola Margit vendégfelléptével. 
A debreceni közönség nem hono­
rálva a szinigazgató tiszteletre­
méltó törekvéseit, meglehetősen 
indolens magatartást tanúsított, 
úgy hogy a C) bérlet közönségén 
kívül mások nem is igen voltak. 
Rosszul esett ezt látnunk; nem

kevésbbé azt,.hogy az egyik föld 
szinti páholy közönsége színház­
ba igazán nem illő magatartást 
tanúsított : kiüllek a páholy pere­
mére, háttal a közönségnek. Maga 
a közönség is megbotránkozással 
tekinlgetett a páholy felé.

Ami az előadást illeti, jó köze­
pes volt. Viola Margitról egylian 
gulag meg lehet állapítani, hogy 
rulinírozott színésznő : ügyes já­
téka, szép éneke, diszkrét lánca és 
mesés toilettéje a közönség ősz 
taitlan tétszésével találkoztak. — 
Nagyobb sikert, több melegségei 
érdemelne meg a tehetséges pri­
madonna. Viola Margit mellett 
P. ICováts Térus nyújtott sikerüli 
alakítást; boszorkányos táncáért, 
kedvesen csengő énekéért sok tap­
sot kapott.

A férfi szereplők közül kitűnő 
volt Károlyi Vilmos, úgyszólván 
napról-napra fejlődik tehetsége. 
Unger jól játszott, de gyengén 
énekelt, Rolkó jó volt. Rajz Fe­
renc ebben a szerepkörben nem 
találta fel magát, az ő területe 
nem az operett; az igazi és érté­
kes sikerek ő reá a komoly műfa­
joknál várakoznak.

A rendezés jobb is lehelet! vol 
na. A zenekart Müller Mátyás di­
rigálta a tőle megszokott lendü­
lettel. Nj,. L.

•• Füzek"1 ,«/. utóbbi évek leg­
szenzációsabb színdarabja, - 
mely a kiváló előadásban Deb­
recenben is rendkívüli sikert 
aratott, Halasi Mariskával a fő 
női szerepben, ma pénteken D) 
bébidben.

Viola Margit a Király szín­
ház primadonnája, aki úgy mü 
vészileg, mint kivételesen izlé 
ses és pazar toilettejcivel egy­
aránt meghódított közönséget 
és sajtót, a legszebb és legnehe­
zebb operetté szerepek egyikél, 
„A bajadér“-t jálsza szombaton. 
„Nótás kapitány“ Gyöngyössv 
Maryval vasárnap délután of- 
csó helyárakkal.

„Antonia“ Kováls Terns és 
Kardos Gézával vasárnap este.

„Meteorban" vasárnap „El­
veszett hajúk szigete“. Nagy at­
trakció ! és a „Szent év megnyi­
tása Rómában“.

Közkívánatra jön „Quo va- 
dis“.

Apolló : Harry Piel legérde­
kesebb szerepében : Az ideg 
nélküli ember, légből kapott tör 
tenet 8 felvonásban. Kísérő: 
Kútba eseti szerelem.

I Dinia : Szombattól: Honnan 
Doyle regénye filmen, Korosz- 
ko tragédiája.

Vigszinsáz : Niebelungok. 
eposz a germánok hős korából, 
második rész.

Jön : Páva hercegnő. Vadlo­
vak királya.
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Ünnepségek a Leánykálvineumért.
A magyar református lelké­

szek sorsának súlyossága már 
Ilékében is, még sokkal inkább 
a háború óta abban tetéződik, 
hogy özvegyeik és árváik csak­
nem segélytelenül dobatnak oda 
a létfenntartás és az élettel bir­
kózás erejüket feltétlenül meg­
haladó küzdelmeinek. A későn 
létesített s igy kellő alappal 
még nem rendelkező Özvegy- 
Árva Gyámintézet alamizsna 
számba menő évi segélyt Ind 
csak biztosítani, amelyből meg­
élni normális viszonyok között 
sem lehet s az özvegyek és ár­
vák a legnagyobb nyomornak 
vannak kitéve és az utóbbiak 
neveltetése pedig épen nem biz­
tosit ott.

A nehéz sorson segítendő, a 
lelkészek 1(1 év elölt Kálvincum 
név alatt a fiuk számára inter- 
nátust létesítettek, melyet ma­
guk súlyos elterbeléscvel tarta­
nak fenn, de arra már, hogy a 
leányok számára is hasonló in­
tézetet állíthassanak fel, az ál­
dozatkészség legszélsőbb fokáig 
elmenő akarat mellett is csak 
erőtlenek, pedig épen a leány­
árvák igénylik legjobban a gon­
dozást és védelmet meri ók 
még inkább ki vannak téve a 
nyomor elzüllesztő hatásának.

A magyar református lelké­
szek országos Egyesülete

sa céljából kimondotta a leány­
internátus szervezését s elha­
tározta, hogy első sorban a lel­
készek és egyházak, azután a 
magyar társadalom áldozatá­
nak teljes kimerítésével már a 
folyo év őszén felállítja Nyír­
egyházán ezt a nélkülözhetetlen 
intézményt, de hogy ezt megte­
hesse, kénytelen a' társadalom 
segítségéhez is fordulni, mert a 
mai viszonyok között az e célra 
szükséges— több, mint egy mil­
liárd koronái előteremteni nem 
képes.

A lelkészi kar a maga áldo­
zatát már legnagyobb részben 
meghozta, amikor több, mint 
200 millió koronát adakozott s 
mintegy 000 millió koronái 
gyűjtött a nagy cél megvalósí­
tására. de a hiányzó összeg meg 
szerzése még további jelentős 
feladat elé állítja a vezetőséget. 
A folyó hó 28-án városunkban 
fedezendő kálvmeumi műsoros 
est bevétele ezt a célt szolgálja 
s megvagyunk róla győződve 
hogy a nagynevű vendégszerep­
lők vonzó ereje is, de főként 
az istenes i el szolgálata váró 
sunk közönségéi össze fogja hoz 
ni a már többször publikált es­
télyen. A város, mint testület 
fölemelő példát adott az áldo­
zatkészségben. hisszük, hogy kő 
zönségiink ugyan ezt a megér­
tés! s adakozási készségei fogja
megbízón yilani.

. t-, ...... .. le­
tekbe markoló helyzet orvoslá-

A Pödörnek tartott Kocsis Gyula 
megszökött a kisérő román detek- 

tivtől a kolozsvári pályaudvaron.
Kugykároly, március 2(5, ,\ Pö- 

lör Gyula szemel vh-irása alapján 
elfogott Kocsis Gvilla a sziguranca 
tisztviselői előtt" kihallgatása al­
kalmával azt vallotta, hagy bicik­
li-lopás miatt keresték a buda­
pesti detektívek, akik elől Buda­
pestről Debrecenbe szökött még 
lebruár közepén. Onnan Nviráb- 
lanvba akart menni, közb'vi azon 
ban áttévedt Romániába. \ kerék 
par-ügyre vonatkozóan íz! adta 
elő, hogy egy este a budapesti
Sárkánv-uteán 
aki kerékpárt

gyereket látott. 
, ozott ki eg\ aj­

tón. Rákiáltott a gyerekre, aki
pedig az Úton hagyta, ö elvitte
a kerékpárt egv mechanikushoz, 
hogy átalakíttassa. Másnap a fe­
lesége azzal fogadta, hogy

detektívek kerest-k s ebbeli 
ijedtségében ugrott meg üu-

-Vy-i.Vru-m^

dapeslrö[.
Kocsis nem tudja meghatároz 

ni foglalkozását. Előbb azt állítot­
ta, hogy sodronykészitő munkás, 
de egyéb gyárakban is dolgozott. 
A nála talált fényképek egyikén 
egy nővel mint táncospár szere­
pel magyar ruhában, a másik 
fénykép mint bokszbajnokot áb­
rázolja.

Az állítólagos Kocsi.-, Gyulái a 
sziguranca egyik legjobb delek 
t ivj ével küldötte le Kolozsvárra a 
hadbíróságra.

Kocsis (Ilonban kihasználta o 
kolozsvári pályaudvaron az 
óriási tolongást és megszö­

kött kísérő jé tőt
A detektív a tolongás miatt nem 
használhatta revolverei s a gya­
nús fogoly a kocsik és emberek 
között elmeneküli.

Utolsó előadások
a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

A Népszerű Eöiskok lan fu
Ivam utolsó hete is bevégződött 
mely látogatás és siker tekinti té­
lien cgyáUnióban nem maradt a 
többi mögött. Szerdán délután dr. 
' ásárhelyi Béla egyetemi tanár­
segéd tartotta meg előadását a 
fertőzések elleni védekezésről. 
Megismerteti i hallgatóságot 
azokkal az eszközökkel, amelyek 
kel az orvostudomány a betegsé­
gek elkerülése céljából rendelke­
zik. Osztályozza a diszpozíciókat. 
A hajlamosságra elsősorban a kor 
'•>n nagy befolyással, ezenkívül 
szerepel játszanak e tekintetben a 
ayni, a foglalkozási viszonyuk.
N fi ve ] i a hajlamosságul minden 
"Iván körülmény, mely a szerve­
zetet gyöngíti, pl. i) OS SZU éhezés, 
kifáradás, meghűlés, továbbá a 
szervezel erejét mevfámndó mé- 
1 eg (alkohol).

A diszpozíció ellentéte az im­
munitás, a mentesség. Immúnisa 
szervezel, ha meghatározott bak­
térium-mennyiség sem képes 
megtámadni. Az immunizálásnak 
fő eszközei a különféle oltások. A 
baktériumok a hatásukat részint 
elszaporodásuk, részint nicregter- 
melésük ut ján érik - I. Előadó fej­
tegeti az aktiv és passzív immu­
nizálásnak előnyeit és hátrányait: 
elősorolja a megbetegedéseket 
melyek ellen az immunizálás si­
kerrel alkalmazható, továbbá is­
merteti a védhimlőoltást, a Pás­
téin -léié eljárást, a 'ifusz elleni 
oltást. Az immunizálás minden 
betegség ellen alkalmazható ki- 
sebb-nagyobb mértékben és nincs 
messze az idő, mikor a fertőző be­
tegségek az immunizálás folytán 
végleg elvesztik fertőző jellegü­
kéi.

Wodelzky József dr. professzor 
csillagászati ciklusának utolsó 
részéhez érkezeit. Leírja, hogyan 
állapítjuk meg a csillagoknak a 
tőidtől való távolát; ez az ismert 
sebességű fény utjának kiszámí­
tásává! történik. Ismerteti egyes 
csillagoknak messzeségéi a tőid­
től. így a napba a fény 8 pere, 20 
másodperc alatt ér el; az Alfa 
csillagba viszont 4 és fél évig tail 
a fény útja, másodpercenkénti 
•'100,000 km.-os sebességgel ; gyors 

. vonattal négy és fél ' millió" év 
alatt lehelne az utal megtenni, 
z Az előadó ezután igen sikerült 
vftitell képekben mutatja be a 
világmindenséget. a képeket 
élénk, érdekes magyarázattal ki- 
sérve. Bemutatja a napot, nap- 
logvatkozásokat, napfoltokat, fol­
tja a. világegyetem rejtelmeit : 
az üstökösöket, protuberanciákat 
csillagrendszereket síb.

Nem is olyan régen még gon­
dolni sem lehetett azokra a meg­
állapításokra, amelyeket a leg­
újabb időkben a csillagászati tu­
domány tett. Meg tudták állapita- 
m hozzávetőlegesen a csillagok 
szamai (110.000,000), tökéletesítet­
ek a csillagászati eszközöket — 
Mindezekből a fűtamilság az, hogy 
az embernek sajátságos adomány 
az esz és a tudnivágvás. Egy fef-

sőbb hatalom megadta a lehetősé­
get e tudnivágyás kielégítésére. 
Es bár a véget sohasem adatik 
megismerni, éppen ez a szép, mert 
igy az emberiség folytonos kitartó 
munkálkodással vívja ki a tudo­
mány szeblmél-szebl) eredmé­
nyeit.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam tavaszi ciklusát dr. Hankiss 
János professzor, a tanfolyam 
közkedvelt előadója és agilis, lel­
kes vezetőjének szép beszéde zár­
ta lie. Búcsút vesz őszig a közön­
ségtől. Nagy elégtételt nyújt a 
mai világ sok nehézsége közben, 
hogy a tanfolyam meg tudta ta­
lálni a maga állandó közönségét. 
Tudást merített a közönség az elő 
adásokból, a tudás pétiig ut az 
eszményhez. És ebben a mai esz­
ményiden világban a minden 
anyagi haszon nélkül e teremben 
hónapokon át összegyűlt hallga­
tók fel tudlak emelkedni ezen 
eszményi piedesztálra, megértet­
ték és méltányolták a vezetőség 
törekvéseit. Eszményi kapcsokul 
jött tétre a debreceni egyetem és 
a debreceni közönség között és 
ennek igy kell lenni: mint min 
dem egyetemnek, úgy a debrece­
ninek is ki kell sugároznia fa­
laiból a tudást, igy lesz az igazán 
egyetemmé, u niverzitássá.

Kisiklott a bordeauxi gyorsvonat a Clain- 
folyó hidján és a folyóba zuhant.

Parisból jelentik: Éjjel 23 óra­
kor indult el menetrend szerint a 
bordeauxi gyorsvonat Parisból. 
Saint-Benois állomás után nem 
messze Soitierstől, amikor a Clain 
folyó hídjára ért, kisiklo"t. \ moz­
dony a szerkocsit es az elsőnek 
csatolt

személy vonatot, a hid korlát­
ját áttörve, 12 méter magas­
ságból magával ránolta és a 

folyóba zuhant.
Az utánacsatolt bét személykocsi 
elszakadt es összetorlódott és le­
lőniük a töltésről. Poiliersböl és 
Sainl-Benoisból percek leforgása 
alatt mozdonyok mentek ki a hely 
szilire. A segítés nagyon nehéz 
volt, mert zuhogott a zápor eső 
és nagyon sötét volt. Fáklyák vi­
lágánál több holttestet találtak, 
de a halottak száma bizonyára 
sokkal nagyobb, mert az a sze­
mélykocsi. amely elsőnek volt

csatolva, egészen elsüllyedt a fo­
lyóba és még nem lehetett meg 
közelíteni. A Ciain folyó a sok 
esőzéstől megáradt.

Hajnalig
’i<) sebesültet menteitek ki az
összetört vagonok romjai alól.

20-at közülök délelőtt Párizsba 
szállítottak. A szerencsésen meg­
menekült utasok szörnyű részle­
teket mesélnek el a szerencsétlen­
ségről. Az utasokat álmukból 
riasztotta lel a recsegés és ropo­
gás. Az egyik utas, aki megmc 
nekiüt, a hid szelén egy összetört 
kupé ablakán keresztül kezénél 
fogva tartott egy másik utast a 
folyó megáradt vize felett, segít­
ségért kiáltozott, de a sötétben 
senki sem jött vagy nem talált 
oda, ö pedig kimerült és elenged ­
te ulti társát, aki a megdagadt fo­
lyóba esett. A halottak között van 
l’odobidoii szenátor is.

Munkásbiztositó ____
510 milliós kórelme.

A tegnapi tanácsülést többek 1 
közölt loglalkoztatla a munkás 
biztosiló pénztár beadványa. A 
munkásbiztositó ugyanis egy ré­
gebbi szerződésre támaszkodva. 
30.000 aranykoronát, az ölO millió 
papirkoronát kél székhazának fel­
építésére.

A beadvány előzményei még 
1UH re nyúlnak vissza. Ekkor 
ugyanis Debrecen város 30,000 
koronát szavazott meg a munkás­
biztositó székházának felépítésé­
re, azzal a kikötéssel, hogy ezen 
összeg ellenében kötelesek a 
székházban egv tüdőbeteg dispen- I

Megszűnik a szín­
házi dohányzó.

Alig pár bele, hogy életbe lé 
pett a színházi dohányzó és már 
is panasz merült fel ellene. A tűz. 
oltófőparancsnok kifogást emeli 
a városi tanács előtt, hogy nem­
csak este, felvonásközökben do­
hányoznak az előcsarnokban, ha­
nem délelőtt, jegyváltás alkalmá­
val is. Ekkor pedig nincsen ott 
ügyeletes, ki a tűzbiztonsági in-

sairct is létesíteni. A háború 
miatt a székház felépítése elma­
radt, most azonban az említett 
beadvánnyal ismét aktuálissá 
vált. amennyiben a munkásbiz­
tositó, ha a város a kért összeget 
folyósítja, a székház építését ha­
ladéktalanul megkezdi.

Tekintve azonban, hogy a szó­
ban forgó szerződés aláírva még 
most sincs és azt a belügyminisz­
ter sem hagyta jóvá, a beadvány 
tárgytalanná válik. Így tehát a 
városnak nem áll módjában a 
30.0(H) aranykoronát folyósítani.

(ezkedések betartását ellenőrizze. 
Kéri a tanácsol tehát a megfelelő 
intézkedések foganatosítására.

A városi tanács tegnapi ülésen 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a színházi dohányzónak- a 
tavasz beálltává] már nincsen ér­
lelnie, mivel a közönség az enyhe 
időben kint is dohányozhat. A do 
Irányzót tehát április elsejétől 
kezdve a hidegek beálltáig meg- 
szünteti. ________________
Kérje mindenütt az Egyetértést
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Napi rend :
Március 27., péntek. Protestáns : 

Hajnalka, római katbolikus : Da- 
iniáni János, görög katholikus: Mat- 
rona vértanú. Napkelte 5 óra 50 
pere, napnyugta 6 óra 22 perc

Leány-kálvineumi műsoros­
áé- Szombaton, március 28-án 
este 8 órai kezdettel az Arany- 
Bika dísztermében, a Nyíregy­
házán szeptember hónapban 
megnyíló Leány Kálvineum ja­
vára műsoros estély lesz. Már 
semmi kétség nincs az iránt,

. hogy a dísztermet meg ne töltse 
impozáns közönség, mert a mű­
sor annyira kimagaslik minden 
más ilyen természetű estély fö­
lött, hogy ez záloga a biztos si­
kernek. Egy nehány jegy azon­
ban mégis csak akad a Közpon­
ti lelkészi hivatalban, amelyek 
epedve várják, hogy jótékony­
ságra hajló kezek elvigyék. Sies­
sen azért ki-ki a mai napon el­
vinni a jegyeket és igy biztosí­
tani helyét a műsoros estélyre. 
Mert a pénztárnál este, aligha 
lesz alkalom arra, hogy azt a 
helyet válthassa meg bárki. — 
ahova esetleg akkor vágyakoz­
nak. Jegyeket ma és szombaton 
délután 5 óráig a központi lel­
készi hivatalban válthatók.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-utcai templomban : Pénteken 
este 6 órakor, szombaton reggel 7. 
délelőtt fél 11, délután 4 és este há- 
í omnegyed 7 órakor. Hétköznapo­
kon reggel fél 7 órakor, este egyne­
gyed 7 órakor. A Kápolnási-utcai 
templomban szombaton reggel fél 8 
órakor. Az elöljáróság.

Egy népszerű debreceni ke­
reskedő legénybncí'uja. Mére- 
leihen szokatlan és impozáns 
külsőségek között tartotta meg 
legénybucsuját Sándor Annin 
közismert debreceni ékszerke­
reskedő. Szerdán este a keres­
kedelmi csarnok összes helyi­
ségeiben barátainak és tiszte­
lőinek seregé tői övezve 50 te- 
titékes bankett keretében intett 
hucsid szép legény életének 
Sándor Ármin, mielőtt azt a 
még szebb élettel ; a házasság 
rózsabilincseivel felcserélte vol­
na. Magvary Imre kitűnő mu­
zsikájával mulatott a késó reg- j 
geli órákig a társaság a végte­
len figyelmes és vendégszerelő ! 
házigazda legnagyobb örömére 
A vendégsereg számos pohár- 
köszöntőben tolmácsolta jóki 
vánságaia és sok szerencsét ki- 
vánl a népszerű kereskedő ha- ! 
zasságához.

Békés vármegye újabb adót kivan 
A napokban érkézéit le Debrecen 
.' á rosához Békés vármegye törvény- 
hatóságának átirata. A vármegye 

Illatot intézett a kormányhoz. 
ogy a szegényügy és a gyermek vé- 

delem sikeres megoldása érdekében 
uj progrsszív adónemet vezessen be 
Lzzel el akarják kerülni azt a ler- 
het, mely a szegényügy formájában 
a törvényhatóságra nehezedik. Ezt a 

A1 ,o1 roost pártolás végett meg- 
kuldlék Debrecen városának, mvív 
az ügyet véleményezés végett a jog 
es pénzügyi bizottságnak adta ki 

Svájci pikó és pedál női szalma- 
,20’000 koronáig a ALAPtZEMBEN Piac-utca 9. 

sz Bika szálloda épület. Átalakí­
tás «0 ezer korona.

Jön : Orient.
, ,rószrr, , ** t rótt a fel szere I ésc |< 
egnagyolili választékban •, \t,

I túsznál.
Jön : Névtelen vár,

1925 március 27.

Két rokkant katona tragédiája.
Egy személyvonat agyongázolt és feldarabolt egy síikéi 

és egy vak katonát.
Budapest, márc. 2(3. Szerdán 

csite 11 óra 10 perekor borzalmas 
szerencsétlenség történt a Tiniét- 
utca és Soroksári ut sarkán, an­
nál a hírhedt vasúti sorompónál, 
amely már rémes emlékekkel gaz­
dagon szerepel Budapest rendőri 
krónikájában. Két rokkant kato­
na — névszerint Gergely János 
26 éves süket ember és Mártii 
Antal 30 éves vak, akik mind a 
kelten a Timót-utcai katonai rok- 
kantgondozó lakói voltak, áldoza­
tai a szerencsétlenségnek.

A személyvonat abban a pilla­
natban érkezett az utcákén sztc- 
zéshez, mikor Gergely János és i 
Marek Antal ál akartak menni a 
sínen. A vonat elkapta a két rok-

kantat. Egy pillanatra összeve­
gyült borzalmas jajkiáltásuk a 
vonat dübörgésével, de a vonal 
tovább robogott és az arra járók 
hamarosan rettenetes látvány ta­
núivá tettek :

Gergely Jánosnak a vonal le­
metszette mind a két Iákat, 
karját, széttörte törzséi, inig 
Marek Antidnak tőből l met­
szette a fejel és néhány lépés­
re magéival is cipelte a sze­

rencsétlenség szia helyétől.
Mind a ketten szörnyöt haltak. 

A rendőrségi vizsgálat megindult 
annak a kiderítésére, hogy a ré­
mes szerencsétlenségért kit terhel 
a felelősség.

A debreceni zsidó renlgimmízum 
irodalmi délutánja ezúttal is rendkí­
vül érdekesnek ígérkezik. A modern 
irodalom és a zsidóság kapcsolatá­
ról, erről az aktuális és kényes prob 
léniáról Kardos Pál fog előadási 
tartani. Az előadást Pogány Ernő 
és Falas Magda művészi szavalatai 
kisérik, kik a modern lira legszebb 
termékeiből állították össze műso­
rukat.

Varrógép javítások lelkiismere­
tesen és legolcsóbban Singer Co.
varrógép részvénytársaságnál. _

Felhívás! A Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetsége a ké­
zi munka fejlesztését is célul 
tűzte ki, evégből május hó vé­
gén kézimunka kállitást rendez, 
melyen a legszebb munkákat I 
oklevéllel és jutalommal óhajt- I 
ja díjazni. Felkérjük a magyar i 
asszonyokat és leányokat, hogy' j 
minél többen jelentkezzenek és 
ezt szíveskedjenek minél hama­
rább bejelenteni a Mansz hiva­
talos óráin, kedden és pénteken j 
délelőtt 11—1 óráig. Széchényi- 
utca 4. szám alatt.

Jön : Orient.
A pénzügyigazgató fiának balesete. 

Debrecen város előkelő társadalmá­
ban részvéttel tárgyalják Lánczv 
Gyula joghallgatónak, a pénzügy- 
igazgató fiának szomorú históriáját 
Ugyanis tegnap hazamenet a pénz- 
ügyigazgalóság épületében levő la­
kására, a sima lépcsőn megcsúszott, 
elesett és eltörte ballábát. Az eset 
előzményeként megemlítjük, hogy 
Lánczy Gyula ezelőtt másfél évvel 
esuzos betegen feküdi, melyből fel­
épülvén, ballábára alig észrevehe­
tően sántított és most ugyanezen lá­
bát törte el. A család röglön orvosi 
hivatott és most a szanatóriumban 
ápolják a szerencsétlenül járt fiatal­
embert. Sok szerencsét kívánunk fel­
épüléséhez.

Irodafclszerelési különlegességek 
legolcsóbban Méliusznál szerez­
hetők be.

A zsidó főiskolai hallgatók szom­
bati teaestélye 0 órakor kezdődik a 

I Kereskedelmi Csarnokban. Meghi- 
! vök nem lettek kibocsájtva. Jegyek 

Keszthelyi és Kronovitznál és este 
a pénztárnál kaphatók. Nagy' tom­
bola-játék lesz !

Jön : Névtelen vár.
Rendőri hírek. Kiár János sütő­

mester Gyár-utca 4. sz. alatti lakos 
jelentette a rendőrségen, hogy Ma­
rosán Simon Vargakert, Ludányi-u.
>7. szám alatti lakásába betévedi 
egy 5—6 év körüli gyerek. A fin 
csak annyit tud, hogy Józsinak hív­
ják. Szülei jelentkezzenek a rendőr­
ségen. — Meinlich Vera 25 éves mu­
latóhely! alkalmazott öngyilkossági 
szándékkal felvágta az ereit A gyor­
san alkalmazol! orvosi segély meg­
mentette az élet számára.

Külföldi diszlevélpapirok min­
den színben és minőségben Mi 
Húsznál.

Nyugtázás és köszönet. Dr. Rá ez 
I Lajos mezőgazdasági kamarai igaz­

gató a debreceni Keresztyén Ifjúsági 
í Egyesület részére 500,000 koronát.
I l,r. Tervey Tamás ügyvéd 300,000 
I koronát adományoztak, mely ado­

mányokért a KIT. vezetősége ezúton 
is köszönetét nyilvánítja.

Jön : Orient.
A Hazai Likőrgyár igaza tója : De­

likat Samu ellen a kir. ügyészség 
megszüntette az eljárást. Az" elmúlt 
napokban több helyi lap arról a 
szenzációs hírről számolt be, hogy a 
Hazai Likőrgyár igazgatóját : Deli- 
kai Samut előzetes letartóztatásba 
helyezték s megindították ellene a 
bűnvádi eljárási. Mink annak idején 
nem közöltük < zl a hirt, mert alapi a 
•romák gondoltuk azt a vádat, méh- 
•>el Delikál Samut illették. Most iga 
zolv- I tt állásfoglalásunk, amenv 
nviben tegnap a kir. ügyészség sza­
badlábra In lvezlc Delikétől, mert 
nem lálla fenforogni a Hazai Likőr- 
gyárnak ellene leli feljelentésében 
foglalt vádat. Delikát ügye amúgy 
is a polgári perrendtartáshoz larto- 
zoll. vs most liilel'zőivet kiegyezett 
s igy ügye mindenféleképen tisztáz­
va van.

Növényvédelem. Ilyen címmel a 
napokban Ízléses kiállításban, nívós 

\ tartalommal egy uj mezőgazdasági 
szakfolyóirat hagyta el a sajtót, a 

j mely feladatául tűzte ki, hogy' a me 
t zőgazdaság sok milliárd ellensége 

ellen indilandó harcban a tudás 
fegyveréi adja a gazda, a kertész. 
a szőlőbirtokos slb. kezébe. A folyó 
irat munkatársai sorába tömörí­
tetté a növényvédelem és a mező- 
gazdasági löbbtermelés legkiválóbb 
ismeretkörü szakembereit. Első szá­
mába az üdvözlést dr. Mágocsi-Dietz 
Sándor irta ; Bukó Gábor : A tava­
szi hernyóirtás, dr. Húsz Béla : A 
burgonyarák, dr. Sávoly Ferenc : 
A hó, mint vetéstakaró, Kadocsa 
Gyula : Pajzstetvek a szobai dísznö­
vényeken, Csörguy Titusz : A vetési 
varjú gazdasági szerepe, Wargn 
Kálmán : a madarak növény védelmi 
jelentősége címen irtuk igen beható 
és értékes tanulmányokat. A lap 
elevenségéi a különböző rovatok, a 
jó rajzok és képek biztosítják. A lap 
egyszer jelenik meg havonként és 
előfizetési ára igen mérsékelt : évi 
18,000 korona. Mutatványszámot in 
gyen küld a kiadóhivatal, Budapest. 
VIII. kerület, Rákóczi-ut 51., IV. 5.

Egész magyar honban 
Ilire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja FEUERMANN-nak i 
Bőröndöt, retlktilf.
Vagy utikazeltát,
Mindent legolcsóbban 
Es a legjobbat ád.

PIAC-UTCA 44. SZ.

Jön : Névtelen var.
öt pesti premierről, őszi szere 

lem. Csillagok. A juss. Feleségem 
babája, fin már ilyen vagyok bernit 
látójáról számol be gyönyörű ké­
pekben és Írásban a Színházi filel 
ui száma. Fodor László illusztrált 
novellája. Nádas Sándor kolozsvári 
cikke, sok színes és érdekes riport 
gazdagítja a most megjelent számol.
A különösen változatos moziroval 
ban két regény folytatódik : A tiz 
parancsolat és az Inferno. A vidék I 
rovat szenzációs pályázatot hirdet ! 

■ Tuleki színészek estje a Vigszin 1 
bazl.au“ Ciliimé), a sport rovat ere 
deli bécsi felvételeket és riportot 
közül a svájc—osztrák mérkőzésről 1 
míg a tavaszi divatujdonságról -zi 1 
nrs divatrovat ismerteti meg a kő- i 
zonséget. Társaság, képzőművészet : 
zene, szépségápolás rovatok, majd 1 
Maurice ívain : Haway keringő kol 
lap és Dumov Oszip : Nju című da 
1 al1,!i'n;lk telJes szövege, mint darab ! 
melléklet teszi változatossá tneze I 
Nándor kitűnő hetilapját, melynek 
ara cSOOf) korona, negyedévi előfíze 
les 80,000 korona. Kiadóhivatal 
Budapest, Erzsébet-körut 29.

Herezeg Ferenc képes irodalmi 
hetilapja, az Uj Idők fennállásának

•nízdl.k 6vf°l'duldJa alkalmából 
I'D millió koronát sorsol ki olvasói 
közölt. Az Uj Idők 8. számában 
folytatódnak Csathó Kálmán és 
Ludwig Wolff érdekes regényei 
Kozh a lap azonkívül Rákosi' J,.,.« I 
es r.ykit Károly cikkeit, Jókai Mór 
’’"'K mcB kiadatlan meséjét, amclvel 
a naov Író Leszív Arpádnénak me­
séli. Szikra elbeszéléséi. S/igelhv 
bereue versel, számos művészi és 
Kl.nszeru kepe és ;l |:l|) rendkívül 
neps/aru rovatna, a szerkéztől üze- 
netekel os a szonséfíánolási \y p: "lök előfizetési 'ára negvedévre 80 
ezer korona. Mulalvá.n kivá
V HoJTv, kU'd kiadóhivatal 
Budapest. \ I Andin-sv-ul 1(1

Ma a búza, rozs, zab 
és tengeri drágult.

Budapest, március 20. A gabona 
tőzsdén ina fokozatosan szilárduló 
voll az irányzat. Chicagóban 2.2 
eenllel drágult a búza és ennek meg 
felelően 10,000 koronával drágult 
nálunk is. A rozs áremelkedése 5000 
koronái Its' ki. Újbúzában is voll 
ma üzlet. Egy (I vagonos tétel 78-as 
újbúzáért aug. 15-iki szállításra ál 
lomásoti duplikál ellenében 400,000 
koronát jegyeztek.

Hivatalos árak : Tiszavidéki 7,8 
kgos búza 520- 525,500, pestinegyci 
és dunántúli 517,500—520,000, 78 kgos 
tiszavidéki búza 530—532,500, pest 
megye_és duiiánluíi 527 -30,000 rozs 
470— 47a,000. takarmányárpa 340- 
350,000, sörárpa 150—470,000, köles 
250— 200,(HX) zab 390 - I10.IKK). tengeri 
215 250,000, kot pa 227—230,000 kor.

A korona 0-0072
Zürich, márctis 20. Páris 27.20 

London 24.81, Ncwyork 518.50, Mi 
jánó 21.11, Brüsszel 26.50, Hollandia 
200.80, Berlin 123 és hétlizenhatod. 
IVes 0.0073.15. Szófia 3.77.50, Prága 
15.37.50, Varsó 100, Budapest 0.0072 
Bukarest 2.47.50, Belgrad 8.20.

Bizakodó hangulat, tar 
tott irányzat a tözsdén-

Bt.(lapest. március 20. Várakozás- 
eljes csend van a tőzsdén. A speku­

láció a közeljövőben, úgy látszik 
romtha változást várna. Az ugyneve 
Z' b .jól beavatotlaknf kiséri figye- 
lemmel a tőzsde közönsége és ez nv 
oka annak, hogy napok óta csak 
< i.'\''s papíroknál élénk a forgalom 
trog a részvények többsége üzletté 
(" ,M< többnyire csak névleges árfo 
vamokként szerepelnek az árfolyam lapon

Magasabb .írtől vamok az utótözs- 
dén. Az utótőzsdén ennek a jobb vé 
b inenynek számszerű megnyilatko 
zasai is mutatkoztak, meri a zárlati 
alacsonyabb árfolyamokkal szemben 
!'• "<> :l rotigasabb árfolvamok intól 

, ''' vényre, söl néhány papír a kö 
z.épsz.intel ,s túlhaladó "árfolyammal 
tud ti Mid Mm elhelyezést találni. A 
vállalkozás kedv a részvényekkel 
nem élénküli, az irányzat tartott
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Ma van a klub-bajnoki vlvóverseny.
Ma délután 6 órakor tartja a Bé 

kessy Béla Vivő Club ez évi club- 
bajnoki versenyét a református fő­
gimnázium tornatermében. Itt dől 
el, hogy ki ma Debrecen városának 
a legjobb vívója.

A versenyre a Kereskedelmi Csal­
nék ajánlott fel vándordíjul még a 
múlt évben egy gyönyörű ezüst 
bowlé tartót, melyet tavaly Beczner 
József őrnagy nyert meg. Mellette Id 
lány Ferenc, (ír. Mayerszky Jenő, 
Mayer,szky Béla, dr. Tolnay Kál­
mán, Taubler Gyula, lvalnitzky Gusz

lav, Nadanyi János, Simon Ferenc, 
dr. Balogh László és Kardos Mátyás i 
küzdenek a bajnoki elmért.

A győztest a vcrsenyről-versenyrc 
ingadozó formák miatt igen nehéz 
megjósolni. A tavalyi védőnek min­
den esetre igen nehéz munkája lesz. 
épen ez írt sportértékben igen magas 
színvonalú versenyre van kilátás.

A versenyre beérkezett értékes 
li.szteletdijak az Általános Forgalmi 
Bank kirakatában láthatók. Jegyk 
este a pénztárnál lesznek válthatók.

Szerdal bajnoki 
eredmények.

NyKISE- DEAC 1-0 (0-0).
Biró : Denhoffer (Budapest).

Kellemetlen meglepetésben volt a 
tutball-sportért rajongóknak részük 
a szerdai NyKISL—DEAC mérkőzé­
sen, mert egyik csapat sem tudván 
technikai fölényt produkálni, igy 
mindkét fél megelégedett a testi erő 
legnagyobb fokának használatával, 
ami által elősorban játékostársaik 
testi épségét veszélyeztetik, másod­
sorban pedig a debreceni igen cse­
kély szánni közönség kedvét veszik 
el a mérkőzések látogatásától, úgy, 
hogy nemcsak az egyesületek veze­
tőségének, hanem a kerület elnöksé­
gének is kötelessége és érdeket az 
ily durvaságokkal teli mérkőzések 
megakadályozása s főleg a játéko­
sok sakkban tartása s ha ezt a célt 
agy az egyesületek vezetősége, mint 
a kerület elnöksége el fogja érni. 
agy az eredmény mutatkozni fog a 
nívós mérkőzésekben és telt tri­
bünökön.

Az. első félidőben változó mezőny­
játék voll, melyet igen gyakran sza­
kított meg a biró sípja. A 43. perc­
ben korner a DEAC kapunál, melyet 
Henkel gólba továbbit, de a biró off- 
szájd elmén nem Ítél meg.

A második félidőben a játék he­
vesebb tempóban indul, mig a 21-ik 
percben Benkei lövését Cseszkó 11. 
tizenhatoson belül kézzel leüti, ami 
által megítéli tizenegyest Grünsber- 
ger védhetelenül a hálóba továbbít­
ja, mely által megszerzi egyesületé­
nek a győzelmet. Ezután a DEAC 
erős támadásba kezd az eredmény 
egalizálása érdekében, de eredmény­
telenül. A mérkőzés n DEAC táma­
dása közben ér végei.

A DEAC-ban egyedül Cseszkó 1 
■illla meg helyét, inig a NyKISE 
ben R’ nkri és Tímár.

A mérkőzést kifogástalanul és éré 
ívesen vezette Dernhoffer, Budapest.

DMTK-KTE 8-0 (4-0). Biró-
Bállá Zoltán.

Szép, respktnbilis eredményt ért el 
a DMTK lelkes, fiatal csapata a Kis 
várdai TE. csapata fölött. A DMTK 
minden tagja elsőrangút produkált, 
de ki kell emelnünk Merlin 1 és 11., 
valamint Yincze 111. játékát, kiknek 
fő érdemük a győzelem.

A K'I'E csapata teljesen letört és 
csak Orgovány és Kovács nyújtottak 
elfogadható játékot.

Az első főidőben hosszas lámadá 
sok sorozata kapcsán Merlin 1., Sza­
bó, Merlin II.. majd ismét Szabó ré­
vén szerzi a DMTK góljait.

A második félidőben Merlin I. egy 
maga szaporítja még 1 góllal a gó­
lok számát.

A mérkőzést Bállá Zol Ián jól ve 
zelli

VÁC DYSC :i-2 (3-0). Biró: | 
Klug.

VAC : Encsii, Davidovils. Grósz. | 
III. Jakohovils, Grünblatt, Havas. | 
Klopter, Engl, Boros, Jocke, Eébi

DYSC Farkas, Szótár szky II 
Molnár, Pálinkás, Szolárszky I , Szi­
lágyi, Bubák, Polaneczky II. Vám 
pelie.,, Polaneczky I . Horváth

Bár a vasutasok szimpatikus csa­
pata vereséggel távozott a zöld pá­
lyáról, mégis midőn meghallottuk a

3- 2-ös eredményt, felragyogott az. 
arcunk az örömtől, mert egy első- 
osztályú csapatól ily szép respektá- 
bilis eredményt kivívni nem könnyű, 
s az eredmény bizonyítja azt, hogy

DVSC lelkes, ambiciózus csapata 
derekasan megállotta helyét s váro­
sunk sportjára csak elismerést szer­
zel t.

A YAC tartalékos csapata minden 
tekintetben megállotta helyét, a ka­
puban tartalékként szereplő Fusch 
méltó utódja lesz Fischernek, a vé­
delemnél Grosz 111. emberfölötti jó 
és hasznos munkát végzett, inig a 
balfsorban Grünblatt volt a legjobb, 
végül a csatársor fénye Engl volt.

A DVSC csapatából legelső sor­
ban Molnárt kell kiemelnünk, aki 
biztos rúgásaival, fölényes, nyugodt 
játékával a mezőny legjobb embere 
volt. Farkas védéseivel valósággal 
frnppirozta a közönséget, a halfsor- 
ban Szolárszky 1. végzett hasznos 
munkát, mig a csatársornak csak n 
jobb szárnya állotta meg a helyét.

Az első félidő DVSC támadással 
indul, májdi a VÁC jön frontba s az 
a. percben Engl centerét Boros véd- 
hctellenül a hálóba továbbítja. (1 : 0) 
A fólrn a DYSC erős támadással fe­
lel, de a csatársor gólképtelensége 
folytán eredményt elérni nem tud. A 
VÁC csak erőtlen lefutásokkal pró­
bálkozik, mert Molnár minden táma­
dást fényes játékával szétrombol. A 
27. percben Klopfer beadását Engl 
éles lövései a hálóba továbitja.
(2 : 0) Eredménytelen D VSC táma­
dások után a VAC a 14. percben 
újabb gólt ér el Jocke révén. (3 :())

A második félidőben a a D VSC a 
csatársorban Vampeticset jobbössze 
kötőbe teszi s helyére Polaneczky I. 
megy. Ezen változás a csatársornak 
nagy előnyére szolgált Állandó vas 
utas támadás amelynek gyümölcs a a 
9. percben születik meg Vainpeties 
csavart magas lövésével. (3 :1) A 
gólra a VÁC támadással felel s Engl 
kiszökését s a már biztosnak látszó 
gólt Farkas bravúrral védi. majd a 
DVSC újból támadásba megy át s a 
34. percben Bubák magas beadását 
Polaneczky II. befejeli. (3 :2) Ezután 
változó mezőnyjátékkal lelik el a 
félidő hátralevő része. Jó biró voll 
Klug.

Magyarország —Svájc 5-0 
(2-0). Budapest, Hungária-úti 
pálya. — 40.000 néző. — Biró : 
Fáljiis (Zágráb)

Imponáló győzelmei aratlak válo­
gatottjaink Takács, Molnár (2) és 
Jenny (2) góljaival a kitünően ját­
szó svájci válogatott fölött.

Slávia FTC 6-0 (3-0). Prága, 
20.000 néző. Bitó : Bűmmel.

Birkózás.
Ma pénteken este (i órakor tréning 

mérkőzés keretében bonyolítja le a 
DTE Pélerfia-utca 70. szám alatti 
tornacsarnokában a birkózó szakosz 
lály a válogató versenyt, a követke­
zők részvételével :

Pehelysúly 55 kg-ig: Szepesi Béla, 
Kovács Imre DMTK, Kállai Imre, 
Kéki József, Szőke. Ernő, Papp Ist­
ván, Vámossy Ernő, Mezei László, 
Forgács László DTE.

Könnyüsuly 00 kg-ig : Löki Antal, 
Kraus/. László DMTK, Kellner Ká­
roly, Czégény Péter, Kepees László, 
Polonknl István. Szász István DTK.

Kisközépsuly 05 kg-ig : Dóró La 
jós, Ménes János DMTK, Ökrös 
László, Kulcsár József. Szilágyi 
László DTE.

Nagyközépsuly 70 kg-ig ; Váezi

István es Szöllőssy Ferenc DTE.
A válogató mérkőzést 5 ezer ko­

ronás tréning-jegyekkel lehet megte­
kinteni.

Felhívás. Értesítem a DTE és 
DMTK összes ifjúsági birkózóit, 
hogy pénteken, c hó 27-én, este fél ti 
órakor a DTE tornacsarnokában 
pontosan jelenjenek meg, minden 
egyes versenyző köteles magával 
hozni ifjúsági korát igazoló hivata­
los bizonyítványt. Pavlovich Pál, 
kerületi előadó.

A Magyar Úszó Szöv. T. É. K. 
közgyűlése. A MUSz. Tisza Észak 
kerületét irányító Debreceni Úszók 
Egyesülete e iió 22-én tartotta a ke- , 
rülti intézőbizottságot megválasztó j 
gyűlését. A nagyszámú érdeklődők j 
között láttuk a DEAC, DMTK, KASÉ I

és a DUE képviselőit. A MUSz.-l 
Yértessy Lajos szöv. tanácstag és 
Aczél Imre kér. előadó képviselték 
Megválasztották az uj tisztikarl. El­
nök : Vértes Sándor, alelnök : Vér- 
lessv Lajos, kér előadó: Aczél Imre. 
Tanácstagul : dr. Krómy Károly Ny. 
TVE, Sipos István DEAC, Erős Sán­
dor DUE, Hudliázy Dezső DEAC, dr. 
Asztalos István DUE.

A izerkesztésért telelői 1 
POSCH DEZSŐ.

Ne törje lejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossnth-u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget

Irta: OLÁH GÁBOR.

LXIX
Vidáman korülvágtatott a nagy téren, amely a Cigánykut- 

tól az utcaszélig terjed ; s a szabad levegőtől mámorosán, meg­
ugatta a saját, vele futó árnyékát.

A két hurkos cigány most bukkant föl az utca vegén.
- Hívják be a kutyát, jönnek a sintérek ! — kiált be Ba­

káié k udvarára valaki. Jóakaró.
_Jaj, te, kinn a Vitéz ! — rémüldözik Bakóné ; szalad az

utcára, csalja a figurázó kutyát : „Ne, Vitéz, ne ! Gyér ide, ku- 
tvus, ne!“

De bizony a Vitéznek eszeágában sem volt bemenni. Pedig 
a két dróthurkos már észrevette ; az egyik előreszaladt a temető 
mentén, beugrott az árokba hogy hátulról kerítse be, a másik 
pedig, sint éreszközét hátradugva, óvatosan közeledett a száraz 
kul felé. A Vitéz ezt a szárazkutat nyargalászta körül.

Az egész utca szivdobogva várja : mi lesz most 7
A zajra Bakó Mihály is kijön az istállóból, kiáll a kapuba. 

Hamarosan megérti a helyzetet. Na Vitéz, most mutasd meg, ki­
nek hívnak.

— Nem féltem én azt a jószágot, — mondja hegykén.
A bekerítő sintér épen kiugrik az árokból, gyors inakkal 

a mit sem sejtő kutya felé rohan. Orditás hangzik fel az utcán • 
minden kétlábú a kutya pártján van. Az ordításra felfülel a 
Vitéz, hátrapillant: meglátja a reá futó cigányt. Elkomorodik 
vidám pofája; zászlóként fenn lobogtatott farkát leengedi, 
nvaka előreszegül. Morog. Mintha távolról dörögne az ég. 
Szembe fordul a sin térre és nyugodt haraggal várja. A cigány- 
legény nem igen lehetett tisztában a Vitéz jellemével és fajával, 
mert félreértette magatartását ; azt gondolta : ez olyan buta 
kutya, maga dugja be nyakát a hurkomba. Volt már dolga 
ilyen kániszokkal. Vidáman pettyingetve az ujjúval, közeledett 
felé, a dróthurkot készen tartva minden pillanatban a dobásra. 
A Vitéz pompás négy lába megfeszült, a farkát idegesen meg- 
lóbálta. ínyét fölhúzta a fogairól, mintha mosolyogna. A cigá­
nyon most futott át valami hidegség. Megtántorodott biztossá­
gában, megzavarta a gyönyörű állat rászegeződő szeme. Elsza­
lasztottá a dobás pillanatát — s a következő lélekzetvétclnél a 
roppant kutya ráugrott Egy emberorditás, egy kutyavakkan- 
tás ; a cigány ordított, a Vitéz vakkantott. Úgy bekapta a sintér 
szabadkezét, hogy azt a nyavalya majd kitörte. „Jáj!“ — kiál­
totta rémülten, eldobta a hurkot és inalni kezdett. A Vitéz 
titánná, bősz harsogással. Az utca őrjöngve ordítoz a nagyszerű 
és váratlan jelenetre, tombolva biztatja a szerepet cserélt ci­
gányt : „More, ne liagvd magad !“ És hajrázza a serkentésre nem 
szorult Vitézt : „Fogd meg. Vitéz, harapd meg. utcu, hajrá !“

(Folytatjuk.)

Mindennemfi kocsik javillsäl
kárpitozását és tartós fénye­
zését jutányosán készíti. Uj ho- 
mokfutó kocsik, hintók raktáron

Oláh Zsigmond
kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 
Fényező tanuló felvétetik. —

,LILI‘KALftPSZftLONBAN
(Piac ucca 26. sz., Passage) leg­
szebb modell kalapok kaphatók.
Selyemkalapok 200,000 K-ért
Mindennemű alakítást elvállal

ÉLESDI
darabos és oltott
mása, cement, szí- 
geteló bőrlemez

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.

legolcsóbban beszerezhetők :

KEMÉNYNÉL
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós ucca 53. szám. 
< Lakás Aranv János urea 24. sz.)

Deák Ferenc ucca 24. szám.
Telefon 14-34. Telefon 14-34

--vpá
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EGYETÉRTÉS

Nyári
rózsa vetőburgonya ál­
landóan kapható Csa­
pó ucca 35., udvarban.

T9 2

PRBCZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.JSaksör

csapolást a

Sambrinus
már megkezdte.

nektáron: liencserck, díványok, 
szalon és bőr jiarnllurák. 
Vfrlk- és lószőr malráeok mé­

lyen leszállított áron kaphatók

Gazdaasszonyok!

szobás laküst keresek 
lelépéssel. Cím a kiadó­
ban. T881

Mindennemű
házi munkát, mosást, 
vasalást, varrást válla­
lok. Cint kiadóba. T927

Olcsóbb a 
kenyérsütés!
1 klg. 600 kor.

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós nooa 53. sz. — Telefon 10-42.

Budapesti
egy szoba, konyha, ka-

Kercskedösefléd,
négy középiskolát vég­
zett 19 éves, fűszer, 
festék, vasszakmában 
jártas állást keres. Nád­
udvar, Csathó Elemér.

H742

_ Eladó
200 □"öl házhely kö­
rül kerítve Kinizsi uc- 
cán Értekezni Juhász 
Sándor vendéglősnél. 
Csillag u. 21. 2499

marás lakásomat ha­
sonlóval elcserélném 
Debrecenben. Mükőgyár 
Fürdő ucea 2. T928
SUSLSSMMMSEM

$Kere#leá

2—3 millió
kölcsönt keresek. Cím 
az Árpádtéri trafikban 

II747

, . Ház,
po^gan, gazdálkodónak 
alkalmas nagy telki! Érpád térnél, most oj-

,k.ellvczö fizetési 
feltételekkel megkap­
ható. — Cint Belgrádi 
Csapó u. 101. 2515

cbncsiistfAnnénál
C.hlag ucca 2 szám.

VÉGH
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal: portálék, üzletberende­
zések festését, szobafestést, épü­
let- és bútor estest, mindennemű 
fautánzatot természetimen. —
Szolid munka 1 Olcsó árak! 
Lakás: Debrecen,Csemete u. 21. 
Műhely: Ötmalom ucca 9. szám

Fényképezőgépet, 
lehehetőleg rvdőnyzára- 
sat keresek megvételre. 
Telefon 107. sz. 2527

felveszünk az

Kézi
asszony, mosónő felvé­
tetik. Kossuth u. 33.

2529

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Borbélysegéd
kisegíteni felvétetik : 
Hencz, fodrász, Böször- 
ményiut 23. 2530

Huznkölesönt
keresek 50—80 mázsáig 
bekebelezésre. Bocs ka y 
tér 7. sz. T926

Wertheimkassza
r"es ,és 3-as, valamint 
jó zsákok olcsón eladók 
Cini Egyetértésnél

Csőszt 
felvesz a Csapókért III. 
járás. Fizetést, jó la­
kást és földet kap. Je­
lentkezés vasárnap dél­
után a csőszháznál.

T929

Tavaszi felöltő
teljesen jó karban, ol­
csón eladó : Egyetértés- nél.

SZŐLIŐ, 
o termő, Ujkertbeu, 

Jerikó ucea 15. e|„dó. 
I uinjdonos Bomahldy n 
«. Homokkert.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fla-ucca 52. sz. alatt.
25 kg.-tói házhoz szállítjuk. 
I.r. porosz szén házhoz szál­
lítva 90,000 és 100,000 K.

I SZATHMÁRY ZOLTÁN

IA DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.

fi T Ó

; „MÉLIUSZ“I KÖNYVKERESKEDÉSBE

Perfekt
német társalgó kereste­
tik. Cim a kiadóban.

2540
Gyermekszerető

házvezetőnőt keresek. 
Kossuth ucca 45. szám, 
keresztépület. 2541

Kél
szoba, konyha, kam 
rás lakás eladó. Kór- 
ház ucca 5. 2528

Eladó
Nap ucca 1. számú ház 
es_ócska bútor. F719

Pénztárnoki
állast keresek. Piac 30., 
órásnál. 2542

Bodai
szólt óbe 2 nyilas szőHő- 
vasárnap délután a csősz 
barnái önkéntes árve­
résen eladó. 2533

Kerékpárt
nem sokat használtat, 
veszek. Bethlen u. 23 

254 7
Ügyes

takarítónő felvétetik. 
Hatvan ucca 53., I-ső 
emelet. 2550

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

Komenciós
kocsis íeiveteuk. Har­
mados krumpdtöiu és 
feles dinnyéid,d kap­
ható. Széchenyi u. 5o.

2552

Biró
utolérhetetlen

Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

Gyermek
szerető női kis 
mekhez keresek, 
vm tér 3„ J. cm.

gyer-
Kál-
25v4

Lószerszám
parádés és igás, eladó 
azent Anna u. 7. 2534

Kerékpár,
uj és méhkaptárok el 
odók. Szent Anno 7

 2535
Igásszekér,

‘ sukkos, stráfszekér 
féderes kocsi eladó. — 
Szent Anna 7. 2536

Ebedlőkredeno,
márványlappal, kerti 
‘jsztal, székek és egy 
160 cm, széles perzsa 
szövőszék eladó. Szent 
Anna ucea 29. földszint 
utcai lakás. 2537

Forgalmas,
jó forgalmú hentes üz­
let teljes felszereléssel 
elköltözés miatt eladó. 
De bármilyen más üzlet 
céljaira is kitűnő. Ér­
tekezni lehet Deák Fe- 
renc ucca 20. szám, — 
Sósnál. T925

Eladó
szalongarnitura, szek­
rények ágyak, konyha­
bútorok, loilclte éjjeli 
szekrények. Czim a ki­
adóban. H740

Eladó
modern, beköltözhető, 
kényelemmel ellátott 
nagylelkű sarokház. — 
Csemete u: 7. H743

eladó.
szám.

Makkfa
Halápi erdő 180.

II744

apróhirdetések[

Haszonbérlet
o0 lOu holdas röldbir- 
tokoi keresek azonnali 
átvételre, haszon bérűé 
vagy teles művelésre. 
C,m a kiadóhivatalban. 
_____________ 25H

Férfi
tavaszi kabát és cipők eladók. Batthyányi « 
16. szám. - 2539

Egy
métermázsa búza el­
adó. Kossuth ucca 53. 
alatt, Ivánnénál. H745

Egy
hordó káposzta eladó. 
Nyíl ucca 134.

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdeteset 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczem független Újság, fcnye?enes 
Hajaulöid vagy a Tiszámon hírlap kiaaohl^amTabtn 
és a Csálhy-tele kenyvkeresseoesben (Piac ucca)

keaemu aproturaetea dija dupian Bzaumtatm.

KEI
szobás laküst keresek 
letcpessei. Ajánlatok uz 
Egyetértéshez, Esetleg 
egy szólta, konyhás és 
verandás lakást adok.

1562a

Eladó
kivágod vastag akác- 
iaií. Szappanos ucca 16 

2549

Eladó
20 hektoliter homoki 
fajbor egészben vagy 
hordószámra is. Péter- 
fia ucca 54. szám alatt. 
_________ H746

Eladó
Köntösökért, Szabolcs 
wC<ja 26- sz. alatti sző-

■ tÄ-, T Megtekintés
után értekezvi dr. Bor- 
bely Miklós ügyvédnél, 
Sasucca 3. 2553

Géplakatos
tanuló lei vetetik Arany 
Janos utca 37. Ehren- 
rt-icli Sámuel. H,]<j

Féderes
uj kocsik elauók. Nagy 
Gyula kocsigyártó, Er­
zsébet ucca 17, 2497

„Ciklámen“, 
„Kikelet“ levelük van.

2643

Szép
irásu, irodai gyakorlat­
tal tenüelkezö liatai 
ember bármilyen atlást 
eltogad. cim az Egyet­
értés kiadohivaiaiaban. 
.__ 2a3ö

Ajánlat
Egy

csinosan bútorozott 
-szoba azonnal kiadó. 
Darabos ucca 35. szám 
_______ 2531

Intelligens
özvegy urinő ajánlko 
zik házvezetőnőnek. — 
Cim az Egyetértés ki- 
adóhivatalában. 2546

KUlönbcjáratú
bútorozott szoba kiadó 
Bercsényi ucca 46. 2544

Sérült,
de teljesen haszn állta tő 
kátranypapir és bőrle­
mez otcson kapható : 
Kéménynél, Deák Fe­
renc ucca 24. 2548

Kiadó
orvosi rendemnek is al­
kalmas két ssoba, egyig 
bútorozva. Értekezni 
Jozsel kir. herceg ucca 
35., 1. emelet, özv. dr. 
Katona Jozsetné. 2554"

Tizenhatezer
korona 1 liter kitűnő 
fajbor: Révy, Hatvan- 
ucca 76. sz. T893

Lakás
és kojzt kapható Józscl 
kir. herceg u. 50., hátúi 
az udvarban. 2o5l

Téglát
legelőnyöseuben Horto­
bágy Téglagyár B.-T.- 
nál lehet. Szent Anna 
II . szám. T923

Kifutó
leány felvétetik a He­
gedűs és Sándor nyom­
dába. Piac ucca 49. F6D1
, ... Négy,
vagy ot s/.uuas lakást 
teljes comforttul belvá­
rosban átvételre kere­
sek. Értekezni Hódy és 
Böszörményi ügyvedek 
irodájában. Piac ti. 77. 
délután 4—6-ig. J1730

EladóCsap „cca 72. sz. ház 
beköltözhető lakással 
üzlethelyiséggel. 2511

Hentes,
mészáros, újjá alakított 
jégszekrény eladó. - 
Bi rtha u, 11. Nagy Ja
kab íuzlaló/melktt.

T918
Eladó

1000 liter, s vizlarló és 
ajtó függöny. Cim a ki­
adóban. T919

Zongora,
hosszú, erős hangú, 
tg'/n Jó karban 1. vő, 
minden elfogadható ár- 

eladó. Teleky u. 
43. szám. T921

Tíz
hold prima fekete föld 
rendkívül Jutányosán 
eladó. Szent Anna 11. 
sz. iroda. T922

Auto gumik 
Motor gumik

Contimental 
és Dänlap

Szolid
ur részére különbejá- 
ratu bútorozott BZ01ja 
kiadó. Arany János u. 

eresztépület, H,

... , , Ügyes 
kézi leányok felvétet­
nek Jungmisz nőikalap 
üzletében, f*íac ucea 56.

m----- r-r-----j----„— ____' 741 k 724 ^

Agilis
utazókat lelvesz reszelő 
gyár. Kik a vasszak­
mában jártasok vacv 
már reszelőkben utal­
tuk, előnyben részcsül- 
nek. Telep, Szív ucca 

... F723

A világhírű Waffenrad-Puch
5i»átlPíjr0.kJ mot0rok egyedäru- 
ainlt ?1e0y®re- Varró-
»fifa«ÍAlÓ0Épek' Qrammofonok, 

L?zk’ vHIanyfelszerelési cik­
kek gyári raktára és nagyjavító műhelye

Molnár Testvérek
műszerésznél a Nagytemplem mellett
Olc»6 gyári árak, Telefon t-17.


